Муниципальное автономное дошкольное образовательное учреждение
«Детский сад «Радуга»

Информация об обеспечении доступа в здания МАДОУ «Детский сад «Радуга» инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья

В здание МАДОУ «Детский сад «Радуга» обеспечен доступ инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья:
     - оборудовано место на стоянке у детского сада;
· установлен пандус у центрального входа,
· [bookmark: _GoBack]установлен звонок для вызова сотрудника МАДОУ «Детский сад «Радуга»,
· на здании организации установлено информационное табло  (тактильная табличка) с использованием рельефно-точечного шрифта Браля.
МАДОУ «Детский сад «Радуга» предоставляет услуги детям– инвалидам по реализации основной общеобразовательной программы дошкольного образования и адаптированной образовательной программы дошкольного образования с учетом особенностей психофизического развития, индивидуальных возможностей, присмотр и уход. Услуги для детей-инвалидов с учетом сложности заболеваний предоставляются при сопровождении их родителями (законными представителями).
В здании детского сада организовано отдельное групповое помещение для детей с тяжелыми нарушениями речи на втором этаже. Созданы условия для детей с нарушениями опорно-двигательного аппарата для доступа в групповое помещение на первом этаже. Доступность объектов и предоставления на нем услуг – условно доступная. 
 Нуждаются в создании дополнительных условий доступа инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья в здании МАДОУ «Детский сад «Радуга» (входные группы, коридоры, лифт/подъёмник, места проведения массовых мероприятий, санитарно-гигиеническое помещение, групповое помещение), частично территория.
